最高人民法院、最高人民检察院联合发布依法惩治行贿犯罪典型案例

容忍严惩腐败 坚持受贿行贿一起查

□ 据最高人民法院网站报道

坚持受贿行贿一起查, 是坚定不移 深化反腐败斗争,一体推进不敢腐、不 能腐、不想腐的必然要求,是斩断"围 猎"与甘于被"围猎"利益链、破除权 钱交易关系网的有效途径。行贿不查, 受贿不止, 行贿人不择手段"围猎"党 员干部是当前腐败增量仍有发生的重要 原因。习近平总书记在二十届中央纪委 三次全会上强调,要加大对行贿行为惩 治力度,推动防范和治理腐败问题常态 化、长效化。人民法院、人民检察院深 人贯彻落实习近平总书记重要指示批示 精神, 充分发挥职能作用, 在持续保持 惩治受贿犯罪高压态势的同时,切实加 大对行贿犯罪惩治力度,依法追缴和纠 正行贿犯罪所得,推动完善对行贿人联 合惩戒工作机制,持续发力、纵深推进 受贿行贿一起杳。

为充分发挥典型案例教育、警示 震慑作用,最高人民法院、最高人民检 察院日前联合发布了8件依法惩治行贿 犯罪典型案例。这些案例中, 受贿人行 贿人均被依法惩处,彰显司法机关以零 容忍态度严惩腐败、坚持受贿行贿一起 查的坚定立场。本次发布的典型案例, 具有以下三个方面特点:一是加大惩治 力度,保持高压震慑。杨某昌行贿案, 被告人为谋求黑恶势力"保护伞",多 次行贿、向多人行贿,严重破坏政治生 态和社会公平正义; 谭某云、吴某莲行 贿案,被告人行贿2000余万元,系巨 额行贿,司法机关坚持依法严惩,彰显 了始终保持零容忍震慑不变、高压惩治 力量常在的鲜明态度。二是突出打击重 点,精准有效惩治。李某行贿、诈骗 案,被告人为骗取社保基金而行贿;胡 某亭行贿案,被告人为推销医用耗材而 行贿;宋某毅行贿、受贿案,被告人为 职务提拔而行贿;杨某文行贿、偷越国 (边) 境案,被告人为违法获批暂予监 外执行而行贿,司法机关依法从严惩 处,释放了加大对重点领域行贿犯罪惩 处力度的强烈信号。三是坚持标本兼 治、系统施治。杨某文行贿、偷越国 (边) 境案纠正了违法获批暂予监外执 行的不正当利益,高某梅行贿案追缴了 1亿余元犯罪所得,张某虹行贿、对非 国家工作人员行贿案明确了二审可以增 加追缴犯罪所得判项, 体现了司法机关 坚决追缴和纠正行贿所获不正当利益的 鲜明立场。

人民法院、人民检察院将持续保持 惩治腐败犯罪高压态势,加大对行贿犯 罪惩治力度,加大对行贿所获不正当利 益的追缴和纠正力度,一体推进不敢 腐、不能腐、不想腐, 在铲除腐败问题 产生的土壤和条件上持续发力、纵深推 进,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久 战,为护航高质量发展提供有力司法保



金融支持"双千亿"项目

上海银行"金动力"激发文旅发展"新动能"

在上海金山区枫泾镇南枫公路 (兴北路-兴豪路)修建现场,不少工 人和大型作业车辆正在紧锣密鼓地工 作着。经过10个多月的紧张施工,道路 已见雏形。作为上海乐高乐园度假区 周边9条配套道路之一,上海银行在道 路规划初期就为其提供金融支持。

金融支持"双千亿"项目

3月27日,第三届上海旅游投 资促进大会召开,上海银行副行长俞 敏华(條任)参会。会上集中发布了 上海文旅"十四五"后半程重大文旅 投资消费"双千亿"项目: 26个上 海文旅重大投资项目、总投资达 1175 亿元, 5个上海文旅千万级流量 入口、年消费达 1098 亿元。

将于 2025 年夏季全面开园的乐 高乐园,即是26个重大投资项目之 一。乐高乐园周边9条配套道路,目 前也已有7条启动建设。 "南枫公路 (兴北路-兴豪路)建成后将成为上 海乐高乐园度假区北侧的主要交通道 路,承载大量游客出行。"该项目相 关负责人表示。

此外,上海银行还通过履约保函 授信方式, 支持了乐高乐园度假区周 边配套道路兴北路,以及秀州塘停车 场建设,后者可提供1645个停车位, 有效解决乐高乐园开园后停车压力。

同样,在上海迪士尼片区建设初 期及片区功能提升阶段,上海银行就 通过银团贷款、债务融资工具等方 式,支持相关项目顺利推进。

智慧金融赋能智慧文旅

"乐游上海"公众号和小程序作 为上海市文化和旅游局向社会提供文 旅公共服务和资讯的重要平台,包含 内容咨询、文旅信息、预约预订、建 筑可阅读等功能,已经成为上海文旅 的线上总人口。

此前,上海银行作为唯一试点合 作银行参与上海市文旅数字化转型重 点项目——"随申码?文旅"智慧景区 建设,完成首个智慧景区试点项 目——东方明珠电视塔上线,协助实 现场馆预约及门票预订、实名认证、 文旅码核验等"一码通行"便捷服 务,游客反响良好。今年,上海银行 将加大资源投入力度,为接入"乐游 平台的景区提供门票、周边 产品等收入的资金清算服务。

文旅是大产业、大民生、大展 下一阶段,上海银行将持续聚焦 支持重大文旅项目,促进文旅消费, 积极开展文旅领域金融服务创新,并 将其作为民生金融重要发展方向,更 好地赋能城市经济发展和人民美好生

长三角示范区发布 4项生态环境领域制度创新成果

□ 本报综合报道

长三角一体化示范区制度创新成果 2024年一季度发布会昨天举行,集中 发布示范区生态环境共保联治领域探索 形成的 4 项制度和实践成果,包括"跨 域统一生态环境准入制度""生态环境 质量状况统一量化评估机制""跨界饮 用水水源地共同决策、联合保护和一体 管控机制""重点跨界水体联防联控、 协同治理及生态共建机制"。

2023年,示范区地表水优Ⅲ类断 面比例从 2019 年的 75%上升到 96.2%, AQI 优良率从 78.4% 上升到 84.1%, "一河三湖" (太浦河、淀山湖、元荡、 汾湖) 重点跨界水体水环境质量提前达 到或优于 2025 年目标。数据的背后, 一系列制度创新成果在发挥作用。

据介绍,此次发布的4项制度创新 成果,是示范区建设四年多来针对跨区 域共保联治普遍性问题、重难点问题所 进行的有效探索和经验总结,已经具备 较好的实施成效,可为全国其他重点地 区推进生态环境共保联治、提升绿色创 新能级提供可借鉴的范本。

例如,上海市金泽水库水源地与浙 江省嘉善县太浦河(长白荡)饮用水水 源地毗邻,取水口分布于太浦河两岸, 由于两个饮用水水源保护区是两地分别

在不同时期、不同条件下各自划分的, 存在保护区不协调、边界衔接不顺等问

新华社 图/文

在一体化发展的背景下, 沪浙两地 于 2022 年同步完成水源保护区协同划 定工作,并会同上游形成共同决策、联 合保护和一体管控机制, 主要包括完善 水源地保护协作机制、加强跨界水源地 联保共治、推进监控预警能力建设、健 全信息共享机制、深化应急联动机制、 推动建立生态保护补偿机制、共同打击 环境违法七个方面。

此外, 示范区"一河三湖"等重点 跨界水体上下游、左右岸的功能定位、 管控要求、治理标准各不相同, 跨域生 态建设项目在规划定位、管理级别、建 设重点和时序进度等方面存在差异。 《示范区淀山湖、元荡、太浦河(含汾 湖) 等重点跨界水体联保专项治理及生 杰建设实施方案》聚焦重点跨界水体水 资源、水环境、水生态等关键问题,明 确协同优化产业结构布局等 5 项工作机 制,以项目化、清单化形式统筹推进跨 界河湖生态治理。

《方案》实施以来,示范区 47 个 重点跨界水体实现了联合河湖长制的全 覆盖, 联合巡河、联合管护、联合监 测、联合执法、联合治理的"五个联 合"制度不断深化。